
Jeudi 14 mai - CM1 
 

Au programme : 

 Correction du travail de mercredi 13/05, 

 Vocabulaire : les suffixes 

 Rédaction : écrire un calligramme 

 Calcul : nouvelle leçon, division avec diviseur à 2 chiffres 

 Géographie : notre pays, la France 

 

Correction du travail de mercredi 13/05 : 

Calcul mental 

 

 

 

 

 

 

 

a. 70 x 8 = 560   f. 30 dans 210 ? → 7 (7 x 30 

= 210) 

b. 4 x 300 = 1200  g. 5 dans 350 ? → 70 

c. 200 x 5 = 1000  h. 800 dans 3200 ? → 4 

d. 8 x 90 = 720   i. 6 dans 240 ? → 40 

Problèmes 

Correction 
 
1) Stéphanie était très fatiguée et le médecin lui a prescrit 3 boîtes de fortifiant qui con-
tiennent chacune 12 ampoules. Stéphanie doit absorber 4 ampoules par jour. 
Calcule la durée du traitement. 
3 x 12 = 36 
Il y a 36 ampoules en tout dans les 3 boîtes. 
36 : 4 = 9 
Le traitement de Stéphanie dure 9 jours. 
 
2) Une aire de jeux de 25 m de longueur sur 10 m de largeur doit être entourée d’une clô-
ture. 
Quelles sera la longueur de cette clôture si on laisse une ouverture de 2 m ? 
Périmètre de l’aire de jeu = (L x 2) + (l x 2) 
(25 x 2) + (10 x 2) = 50 + 20 = 70 
Le périmètre de l’aire de jeu est de 70 m. 
On doit laisser une ouverture de 2 m. 
Donc 70 – 2 = 68 
La longueur de la clôture sera de 68 m. 
 
3) 5 personnes, qui ont joué ensemble, ont gagné 505 € au loto sportif. 
Quelle somme revient à chacune d’elles si elles partagent équitablement ? 
505 : 5 = 101  
Chaque personne aura 101 €. 
 
4) Pasteur a découvert le vaccin contre la rage en 1885. 
Depuis combien de temps ce vaccin existe-t-il ? 
2020 - 1885 = 135 
Ce vaccin existe depuis 135 ans. 
 



Aujourd’hui : 

Vocabulaire : les suffixes 

Fais l’exercice 6 p 173. Tu peux t’aider de la 

leçon V4. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Rédaction : écrire un calligramme 

 

Lis ces calligrammes, 

puis réponds aux ques-

tions de la page sui-

vante. 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Maintenant, choisis un des mots de la liste qui suit, et écris ton propre calligramme. 
 
Pense à ce qu’il y ait un rapport entre le mot que tu écris verticalement, et ceux que 
tu écris horizontalement. 
 
 joie  -  bonheur  -  rire  -  amitié   
 
Tu peux aussi choisir des mots moins positifs :  
 
 virus  -  masque 
 
Calcul : nouvelle leçon, division avec diviseur à 2 chiffres 
Découvre cette nouvelle leçon en faisant « Découvrir » p 64.  
Attention si tu te sers de ton manuel : j’ai modifié la partie B. 
 
 



Le car dispose de 50 places, pose et calcule la division pour trouver : 
 combien de voyages en car seront nécessaires, 
 combien de touristes pourront faire le circuit, 
 combien ne pourront pas, car le car ne sera pas plein. 
 
 
Correction : 
 
A.     

  
 
 
 
 
 
 
Le minibus devra effectuer 4 voyages. 
84 touristes pourront faire le circuit (4 x 21 = 84). 
8 touristes ne pourront pas faire le circuit. 
 
B.  
 
  1 6 8   5 0  Il faudra 3 voyages en car pour emmener 150 touristes, et 18 
- 1 5 0   3  touristes ne pourront pas faire le circuit. 
  0 1 8 
Géographie : Notre pays, la France - la France dans le monde 
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1/ Sur quel continent la France métropolitaine - en rouge sur la carte - se trouve-t-
elle ? 
2/ Pour chaque autre continent (Amérique, Afrique, Asie, Océanie, Antarctique), 
fais la liste des territoires français qui s’y trouvent (ou qui se trouvent près de ce 
continent, si ce sont des îles).  
3/ Y a-t-il un continent sur lequel ne se trouve aucun territoire français ? 

 
Fin du programme ! 


